

太原定目标

2025 年底前每县打造一条“幸福河流”

近日,从山西省水利厅传来消息,太原市正加速推进河湖建设管理,计划在2025年年底前,实现全市每个县(市、区)至少建成一条“幸福河流”。这一举措标志着太原市在生态文明建设和水资源管理方面迈出了重要一步。

据了解,太原市水利部门坚持系统施治,以“绿水青山就是金山银山”的发展理念为指导,致力于山水林田湖

草沙一体化保护和系统治理,全力维护河湖健康水生态。为实现这一目标,太原市深化河湖长制,确保市、县、乡、村四级河湖长配备到位,纵深推进河湖“清四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)行动,并组织开展河湖长制工作暨河湖管理培训,旨在提升河湖治理的现代化水平。

在推进智慧河湖、幸福河湖建设方面,太原市水利部门全力推进杏花

岭区县级智慧河湖监管项目,并计划推动建设6条幸福河湖。到今年年底,太原市将确保每个县(市、区)至少建成一条幸福河流,这将为市民提供更加优美的生态环境和休闲空间。

此外,太原市还致力于提升水旱灾害防御能力。相关部门正扎实推进防洪能力提升工程、小型水库更新改造和维修养护工程,并加强重点山洪沟道的防洪治理。同时,太原市正在完善监测预报

预警机制,扎实做好水毁修复、责任人动态调整公示、隐患排查整治、防汛物资补充等基础工作,为实现安全度汛奠定坚实基础。

太原市水利部门表示,将继续秉持绿色发展理念,加强河湖治理和保护,努力打造更多“幸福河流”,为市民提供更加宜居的生活环境,也为太原市的可持续发展贡献力量。

(卫奎狮)

太原市阳曲县: 开展校园安全检查 筑牢校园安全防线

为进一步加强校园安全管理工作,切实消除安全隐患,保障师生生命财产安全,2月19日,山西阳曲公安深入辖区中小学、幼儿园开展校园安全专项检查,全面筑牢校园安全防线。

检查中,民警重点围绕校园内部安全管理制度、安防设施建设、应急处置机制等方面展开排查。一是对校园门卫值守、出入登记、监控设备运行、硬隔离设施配备等情况进行逐一核查,确保“人防、物防、技防”措施落实到位;二是对教学楼、宿舍楼、食堂等重点区域的消防设施、应急通道、用电安全等进行检查,针对发现的消防器材配备不足、应急标识模糊等隐患,当场下发整改通知书,责令限期整改;三是对校园周边商铺、出租屋、交通设施等进行排查整治,有效净化校园周边环境。

阳曲公安将建立常态化检查工作机制,依托“护学岗”加强上下学时段巡逻防控,联合多部门整治校园周边治安乱点,以更高标准、更严举措筑牢校园安全屏障,全力为师生营造安心、放心、舒心的学习环境。(阳曲公安)



资讯

为进一步优化营商环境,给户外劳动者和办事群众提供一个便捷、舒适、温馨的服务场所,近日,山西省太原市尖草坪区总工会与尖草坪区行政审批服务管理局在尖草坪区政务大厅设立的工会驿站正式投入使用。“政务服务+工会驿站”的服务模式,获得了广大群众的一致称赞。

一杯热水、一把椅子、一个笑脸、一声问候,工会驿站让寒冷的冬日有了温暖的温情。办事群众杨女士说:“孩子小,放家里不放心,带出来办事又不方便,幸好有个工会驿站,我们办事安心多了。”“以前不知道这里面能提供这么多服务,能喝水、热饭,还有雨伞和医药箱供我们使用,就像自己家一样,我们感觉很贴心、很温暖。”环卫工人李大姐说道。

近几年来,尖草坪区总工会聚焦户外劳动者“吃饭难、喝水难、歇脚难”的现实问题,因地制宜推动工会驿站建设,站内桌椅板凳、电视机、微波炉、饮水设备、无线网络等设施一应俱全,真正成为户外劳动者的“避风港”“歇脚地”“加油站”。截至目前,全区共有省市区级工会驿站29个,其中24小时无人值守智能工会驿站10个。

下一步,尖草坪区总工会将立足广大职工群众和各类新就业形态劳动者的实际需求,切实发挥好工会驿站服务阵地的作用,拓宽服务领域,提供更加全面、优质的服务,将工会驿站打造成服务全区高质量发展发展的“爱心加油站”,确保大家“累时想得起、需时找得到、及时用得上”。(赵雅娟)

太原市尖草坪区:「政务服务+暖心驿站」,打造便民新名片

太原市晋源区:“赶集”巧搭就业桥



2025年,山西太原晋源区继续结合辖区内“赶集”习俗,积极打造“赶集招聘”入村入户公共服务方式,让招聘活动、政策宣传走进乡村集市、走进晋源村居。通过提供密集型、常态化的“赶集”招聘和“摆摊儿”宣传,有效将好政策送到群众身边,搭建起更接地气的晋源特色高效招引平台。

近日,为进一步做好辖区稳就业保就业工作,推动实现高质量充分就业,晋源区人社局聚焦2025年春风行动文件精神要求,立足区情实际,在辖区晋祠镇王郭村开展2025年首场“送岗入村促就业,赶集招聘惠民生”主题系列招聘、政策宣传活动。

活动中,晋源区人社局共邀请了8家优质企业,提供岗位70余个,涉及行政人事主管、会计、客服主管、前台文员等多种职业,现场服务群众200余人次,发放宣传资料100余份。

下一步,晋源区人社局将按照上级部署,聚焦辖区就业创业工作实际,继续以创建“五个一流”为目标,实施“12345”工作思路,为就业重点群体提供全方位、多层次、立体化的便捷服务。(韩蓉文/图)